

ПРАВДА ВОСТОКА

17
июня
2009 года
среда
№ 117 (26561)
ОСНОВАНА
2 апреля 1917 года

Сегодня в номере:

РЕАЛЬНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

Предпримчивая Фотимахон арендовала у односельчан швейные машины и посадила за них... самих хозяек.

ЛЕЧИМСЯ И ОТДЫХАЕМ, НЕ ВЫЕЗЖАЯ ИЗ СТРАНЫ

Во многих санаториях можно отдохнуть всей семьей, с детьми.

ПРОГНОЗИРУЕМОЕ ДОСТИЖЕНИЕ

Счет золотым медалям открыл средневековый Санжарбек Рахманов - новое имя в спортивной Узбекистана.



Обсуждены вопросы экономического сотрудничества и безопасности

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 15-16 июня принял участие в заседании Совета глав государств Шанхайской организации сотрудничества (ШОС) в городе Екатеринбург (Российская Федерация)

Саммит начался с заседания Совета глав государств в узком кругу. В нем приняли участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов, Президент Российской Федерации Дмитрий Медведев, Председатель Китайской Народной Республики Ху Цзиньтао, Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, Президент Кыргызской Республики Курманбек Бакиев и Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

В ходе переговоров состоялся подробный обмен мнениями по происходящим в регионе и мире процессам. Был рассмотрен вопрос координации и активизации совместных действий по смягчению воздействия и преодолению последствий мирового финансово-экономического кризиса в государствах-членах ШОС, обеспечению и укреплению финансово-экономической стабильности. Наряду с этим были обсуждены вопросы сотрудничества в сфере укрепления безопасности, в частности, борьбы против таких угроз, как терроризм, экстремизм, сепаратизм, контрабанда оружием и наркотическими веществами, и других видов транснациональной организованной преступности.

Была рассмотрена ситуация в Афганистане, состоялся обмен мнениями по вопросам урегулирования ситуации и проведения восстановительных работ в этой стране. Руководитель Узбекистана, акцентируя внимание на данном вопросе, выступил с инициативой создать под эгидой ООН новый международ-

ный механизм для решения афганской проблемы - контактную группу "6+3" в составе шести государств, непосредственно граничащих с Афганистаном, и представителей России, США и НАТО. Ислам Каримов также отметил, что чрезвычайно важно проявить полное уважение к глубоким историческим корням многонационального народа Афганистана, ко всем конфессиям, традиционным ценностям ислама, добиться на основе учета всех этих факторов и диалога необходимого консенсуса внутри Афганистана.

Президенты обсудили вопросы дальнейшего развития ШОС, совершенствования деятельности ее структур, расширения сотрудничества с государствами-наблюдателями, региональными структурами.

ШОС стала одной из влиятельных, мощных организаций с высоким потенциалом, выполняющей функцию всеобщего и глубоко продуманного механизма в деле развития политического, экономического, гуманитарного сотрудничества, укрепления безопасности и стабильности.

В политической сфере государства ШОС, укрепив взаимное доверие, достигли эффективной координации подходов к региональным и международным вопросам.

Для стран ШОС сотрудничество в сфере безопасности всегда имело приоритетное значение. Поэтому накануне саммитов наряду со встречами представителей социально-экономического комплекса также проводятся засе-

дания секретарей советов безопасности, представителей министерств внутренних дел, обороны, по чрезвычайным ситуациям и других спецслужб.

В последние годы в рамках организации большое внимание уделяется вопросам экономического сотрудничества. Последовательно реализуется программа долгосрочного экономического сотрудничества. Деловой совет и Межбанковское объединение ШОС совместно служат развитию непосредственных контактов между бизнес-кругами и банковско-финансовыми структурами.

Следует отметить, что при ШОС действует около двадцати специализированных структур. Наряду с Деловым советом и Межбанковским объединением функционируют специальные рабочие группы по таким сферам, как таможенная, транзит, информационные и телекоммуникационные технологии, транспорт, дорожное строительство, логистика, сельское хозяйство и др. Например, специальная рабочая группа по повышению транзитного потенциала занимается координацией проектов по автомобильным дорогам, входящим в состав транспортных коридоров Андижан-Ош-Сарыташ-Иркекшам-Кашгар и Душанбе-Джиргата-Карамик-Иркекшам-Кашгар.

Расширяется и гуманитарное сотрудничество. Регулярно проводятся фестивали, выставки и другие культурные мероприятия. Сотрудничество в области медицины играет важную роль в обмене опытом и координации

борьбы с распространением инфекционных заболеваний.

В заседании Совета глав государств в расширенном составе приняли участие представители стран-наблюдателей - Премьер-министр Республики Индия Манмохан Сингх, Президент Исламской Республики Иран Махмуд Ахмадинежад, Президент Исламской Республики Пакистан Асиф Али Зардари, первый заместитель Председателя правительства Монголии Норовын Алтанхуяг, а также в качестве гостя саммита - Президент Исламской Республики Афганистан Хамид Карзай.

В ходе переговоров состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего развития ШОС, расширения в рамках организации и с государствами-наблюдателями торгово-экономического, научно-технического и гуманитарного сотрудничества. Была рассмотрена международная и региональная обстановка, обсуждены вопросы сотрудничества в укреплении финансового, энергетического, информационной, экологической и продовольственной безопасности.

По итогам саммита были подписаны Екатеринбургская декларация ШОС, Конвенция против терроризма и ряд решений. Председательство в ШОС перешло к Республике Узбекистан.

А.Бабаев.
Спец. корр. УзА.
Фото С.Урманова (УзА).

Современная техника - важный фактор эффективной работы

В соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова от 29 января 2009 года "О дополнительных мерах по стимулированию расширения подрядных работ по реконструкции и ремонту жилищного фонда на условиях "под ключ" во многих городах и районах нашей страны организованы специализированные ремонтно-строительные организации, осуществляющие планировку, дизайн, строительство "под ключ", реконструкцию и ремонт объектов жилищного фонда.

Всесомная работа в данном направлении проводится и ОАО "Курилиш лизинг".

В соответствии с постановлением главы нашего государства была изучена потребность специализированных ремонтно-строительных организаций в строительной технике и средствах малой механизации, - сказал председатель правления ОАО "Курилиш лизинг" Темур Умаров. - Во всех областях нашей республики для руководителей ремонтно-строительных организаций были проведены семинары-совещания, знакомящие с порядком и условиями выдачи строительной техники и средств малой механизации на лизинговой основе. У нас организована постояннодействующая выставка строительной техники и средств малой механизации.

Например, на основе лизингового договора, заключенного с Ташкентским опытно-экспериментальным механическим заводом, вновь созданное ремонтно-строительное предприятие "Ок олтин капитал сервис" Навоийской области приобретает производимый на этом заводе подъемный кран. А общество с ограниченной ответственностью "Зангиота уй-жой каилти курилиш", расположенное в Ташкентской области, по лизингу закупает средства малой механизации. Общая стоимость этих договоров составляет 220 миллионов сумов.

С официальными дилерами российских ОАО "ГАЗ" и "КАМАЗ" в нашей стране ведутся переговоры по поставке грузовых автомобилей, с германской компанией "DeWALT", а также китайскими производителями "Crown", "China National Machinery Imp&Exp.Corp" - по поставке средств малой механизации.

На семинарах, организуемых в сотрудничестве с представителями компании и областных хокимиятов для вновь созданных ремонтно-строительных организаций, представители подробно знакомятся с условиями приобретения в лизинг строительной техники, малой механизации, специального транспорта и инвентаря.

В рамках обеспечения выполнения постановления главы государства в целях поставки строительной техники и средств малой механизации с отечественными и зарубеж-

ными машиностроительными предприятиями заключено множество договоров. В частности, по заказу нашей компании на Ташкентском опытно-экспериментальном механическом заводе налажен выпуск подъемных кранов мощностью до 10-25 тонн, которые на 15-20 процентов дешевле завозимых из-за рубежа. Кроме того, на Ташкентском тракторном заводе намечен выпуск и передача на лизинговую основу экскаваторов, на Самаркандском автомобильном заводе - самосвалов, на заводе "Коммунальщик" в этой же области - бетономешалок, в производственном объединении "КИНАП" - газосварочного оборудования.

Приобретение имущества в лизинг выгодно во всех отношениях. Особенно большие удобства для предпринимателей создает то, что завозимое в нашу страну технологическое оборудование, предназначенное для передачи в лизинг, освобождается от налогов на добавленную стоимость и таможенных выплат, лизинговые платежи не облагаются налогом на добавленную стоимость, приобретающий технику в лизинг не выплачивает налог на имущество по объекту лизинга, при определении облагаемой налогом базы на прибыль пользователя лизингом из его общего дохода вычитаются амортизационные отчисления по основным средствам, приобретенным в лизинг, в частности, отчисления за амортизацию, вычитанные упрощенным методом, а также проценты по лизингу.

В рамках обеспечения выполнения постановления главы государства в целях поставки строительной техники и средств малой механизации с отечественными и зарубеж-

О.Туракулов.
Корр. УзА.

И вновь зазвучат мелодии Востока

В нынешнем году в Самарканде в седьмой раз состоится традиционный Международный музыкальный фестиваль "Шарк тароналари"

Музыка - это чудо, которое на протяжении многих веков пробуждает в сердцах самые возвышенные и прекрасные чувства, наполняет мир теплом и добром. В наш век сложнейших технологий и глобальных проблем роль и ценность этого искусства значительно возрастают. Наряду с другими видами искусства в нашей стране большое внимание уделяется музыкальному. Ярким тому свидетельством служит Международный музыкальный фестиваль "Шарк тароналари", который по

инициативе Президента Ислама Каримова с 1997 года традиционно каждые два года проводится в городе Самарканде. Этот форум имеет важное значение в широкой пропаганде бессмертных музыкальных творений - жемчужин нашей богатой культуры, доведении классических мелодий до любителей и поклонников музыки, выявления новых талантов. Самарканд издревле славится как центр науки и искусства. Изображения музыкантов и певцов запечатлены

на стенах древнего Афрасиаба. Это свидетельствует о том, что и несколько тысяч лет назад на нашей земле было развито искусство музыки. О глубоких корнях национальной музыкальной культуры свидетельствуют труды наших предков, посвященные истории и теории музыки, найденный в ходе археологических раскопок в кишлаке Муминобод Самаркандской области музыкальный инструмент - най, изготовленный из кости 3 тысячи 300 лет назад. (Окончание на 3-й стр.)

Новости

Выставка мини-технологий

В Ургенче состоялась специализированная выставка-продажа мини-технологий.

На выставке, организованной с целью ознакомления предпринимателей и фермеров с современными мини-технологиями, создания возможностей для составления договоров на закупку техники и оборудования, свою продукцию представили около восьмидесяти компаний из двадцати с лишним стран, в числе которых - Китай, Республика Корея, Германия, Польша, Россия, Украина, Беларусь. Большой интерес у предпринимателей вызвали мини-технологии для переработки фруктов и овощей, мяса, молока, кожи, сушки фруктов, помола муки и заготовки кормов, технологии современной фасовки и хранения продукции, а также техника и механизмы для животноводства, птицеводства и садоводства, средства защиты растений, теплицы, оборудование по производству мебели.

В ходе выставки была организована служба представителей банков и лизинговых компаний, принимающих участие в финансировании договоров.

Ш.Худойберганов.
Корр.УзА.

Хорезмская область.

Более одного миллиарда сумов будет освоено в текущем году на реализацию в Сурхандарье мер, предусмотренных Указом Президента от 22 января этого года "О дополнительных мерах по улучшению благоустройства населенных пунктов Республики Узбекистан".

Из чистого родника

Эта масштабная работа охватит 24 кишлака. Намечено построить около 37 километров водопроводов, пробурить 18 артезианских колодцев. Выполнение идет с большим опережением графика. На сегодня работы ведутся в 21 населенном пункте. Прокладка новых и восстановление существующих водоводов, бурение скважин полным ходом идут в махаллях Жойилма и Жалоир Шурчинского района, Жаркишлок и Хуррият соседнего Кумкурганна, на территориях трех крупных махаллей Денауского района.

Кстати, все расходы взяли на себя спонсоры. И среди них - ГАЖК "Узбекистон темир йуллари".

Компания уже выделила миллиард сумов на приобретение нужных материалов и проведение подготовительных работ.

Н. Мазитов.

Сурхандарьинская область.

По первому сигналу

В Самаркандском областном филиале Центра экстренной медицинской помощи очередное пополнение - пять новых автомашин "скорой помощи" марки "Дамас". Постановлением Президента страны от 21 мая 2009 года "О совершенствовании деятельности системы оказания скорой медицинской помощи" утверждены нормативы оснащения этой службы специализированным автотранспортом. Что касается Самарканда, то, помимо пяти новых "Дамасов", экстренные вызовы будут обслуживать еще семь машин "Hyundai", поступивших за счет грантовых средств правительства Республики Корея. Теперь 30 автомашин с красным крестом будут в любое время суток мчаться на помощь по первому же сигналу тревоги. Такого количества транспортных средств достаточно для того, чтобы поднять службу скорой медицинской помощи на качественно новый уровень обслуживания.

Наталья Шакирова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

В защиту интересов предпринимателей

Предотвращение и смягчение негативного воздействия мирового финансово-экономического кризиса на экономику нашей страны выдвигает важные задачи перед работниками всех отраслей экономики

Следует отметить, что, несмотря на сложные явления в мире, в нашей стране наблюдается стабильный экономический рост. Анализ экономических показателей за первый квартал свидетельствует об уверенной поступи нашей страны на пути развития и прогресса. Этот рост прежде всего является результатом осуществляемой в нашей стране сильной социально-экономической политики, проводимых во всех сферах жизни общества реформ и созданных для этого правовых основ.

В этом процессе, несомненно, важные задачи осуществляют банки, которые, образно говоря, являются кровеносными сосудами экономики. Так как финансово-экономическая стабильность страны, важный фактор экономики, зависит именно от эффективной деятельности финансовых учреждений. Президент страны в своем докладе "Дальнейшая модер-

низация и обновление страны - требование времени" на посвященном итогам года заседании Кабинета Министров 13 февраля текущего года, намечая меры по борьбе с кризисом, особо отметил, что в первую очередь банки, их учредители должны завершить начатую работу по повышению уровня капитализации, доведению объема уставного фонда до намеченных показателей, а также оказывать финансовую поддержку субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства.

Вместе с тем в книге главы нашего государства "Мировой финансово-экономический кризис, пути и меры по преодолению в условиях Узбекистана" подчеркнута чрезвычайно важное значение - дальнейшая поддержка малого бизнеса.

Действительно, большие возможности открываются предоставляемые в нашей стране льготы для развития малого

бизнеса и частного предпринимательства. В частности, для поддержки вновь организуемых малых предприятий предусмотрено увеличение в два раза ресурсной базы фонда льготного кредитования. Важно, что продлены сроки действия предоставляемых льгот, самый продолжительный срок кредитов, выделяемых для пополнения оборотных средств, с 12 месяцев продлен до 18 месяцев. С этого года для малых предприятий, осуществляющих деятельность в сфере промышленности, единая налоговая ставка снижена с восьми до семи процентов.

Микрофирмы и малые предприятия, оказывающие финансовые, бытовые и другие услуги, освобождены от единого налогового платежа на три года. При этом часть дивидендов, получаемых микрофирмами и малыми предприятиями, негосударственными хозяйствующими субъектами, направляемых

на инвестиции, а также на расчеты за ранее полученные кредиты, освобождается от налога на пять лет.

Сегодня в Самаркандской области успешно осуществляются два проекта - это реализация деятельности более 38900 субъектов предпринимательства. Для их финансовой поддержки банковские учреждения задействовали все возможности. В частности, в первом квартале этого года предпринимателям выделены 322917 тысяч сумов кредитных средств, в результате созданы 2498 новых рабочих мест. Большая часть кредитов направлена на развитие промышленности, сельского хозяйства, торговли, строительства и бытового обслуживания.

Естественно, что при выделении льготных целевых кредитов для субъектов предпринимательства, бесперебойном обеспечении наличными деньгами и оказании им банковских услуг важное значение имеет соблюдение дей-

ствующих законодательных актов. В этом направлении органы юстиции возложена задача по контролю за исполнением и соблюдением коммерческими и частными банками действующего законодательства. В Самаркандской области этот процесс находится под постоянным вниманием нашего управления.

Так, сотрудниками управления юстиции изучено состояние дел в 16 коммерческих банках по соблюдению законодательных актов.

Было установлено, что в 91 случае банками допущены правонарушения при регистрации заявлений о выделении предпринимателям кредитных средств в соответствии с установленным порядком, просрочено исполнение платежных поручений, несвоевременное исполнение чеков о получении наличных денег. Для устранения подобных правонарушений на имя управляющих коммерческими банками внесе-

ны 13 представлений, в соответствии с которыми 25 банковских сотрудников привлечены к дисциплинарной ответственности.

Важное значение имеет обеспечение правовой защиты предпринимателей в вопросах, касающихся банковской сферы. Управление совместно с работниками областного главного управления Центрального банка Республики Узбекистан проводит на местах встречи, беседы "за круглым столом", семинары с участием предпринимателей для повышения правовой культуры.

Все эти меры служат важным фактором в развитии предпринимательства в нашей стране, повышении благосостояния народа, созданию новых рабочих мест и, безусловно, в преодолении экономического кризиса.

Алишер Мардиев,
Начальник Самаркандского областного управления юстиции.

НОВОСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Книга на мониторе

Электронный учебник "Информатика и вычислительная техника" создан в Самаркандском государственном институте иностранных языков.

Пособие предназначается для углубленного изучения информатики и информационных технологий студентами вузов гуманитарного профиля, учащимися академических лицеев и профессиональных колледжей. Оно может также использоваться для самостоятельного изучения предмета и в программах дистанционного образования. Учебник пригоден преподавателям в качестве справочной и методической литературы при подготовке к занятиям.

пользоваться для самостоятельного изучения предмета и в программах дистанционного образования. Учебник пригоден преподавателям в качестве справочной и методической литературы при подготовке к занятиям.

Радиосвязь на солнечной энергии

Установку для зарядки аккумуляторов мобильных и стационарных радиостанций за счет солнечной энергии создали и запатентовали сотрудники Ташкентского университета информационных технологий.

Устройство, предназначенное для использования в полевых условиях, выполнено в модульном варианте. Это позволяет за счет различных схем коммутации модулей осуществлять зарядку аккумуляторов большей емкости либо производить ее в условиях худшей освещенности солнечных фотоэлектрических модулей

на основе монокристаллического кремния. Коммутирующие кабели допускают одновременную групповую зарядку аккумуляторов малой емкости.

Разработка позволит обеспечить устойчивую радиосвязь геологические партии, научные экспедиции и другие мобильные подразделения.

Отходы - в доходы

Способ переработки фосфогипса, ушедшего ранее в отходы, на удобрение и строительный материал, запатентован специалистами алма-лыкского ОАО "Аммофос".

В отходах предприятия уже скопилось 60 млн тонн фосфогипса, не находивших применения. Теперь появилась возможность превратить их в полезные для народного хозяйства продукты -

сульфат аммония и мел. По разработанной технологии исходные материалы предпринимателем подаются в конвектор, где процесс ведется при определенной кислотности пульпы.

Усмиряет кашель

Набор эффективных отечественных лекарственных средств пополнился таблетками "альдеум".

Технология получения субстанции и таблеток препарата, предназначенного для применения в качестве отхаркивающего и смягчающего кашля средства, разработаны сотрудниками Узбекского научно-исследовательского химико-фармацевтического института. Сырьем для получения этого лекарственного средства являются корни шток-розы розовой, содержащие сумму полисахаридов,

которые по своему составу и фармакологическому действию аналогичны препаратам алтея лекарственного.

Новый отечественный препарат на базе местного сырья успешно прошел клинические испытания и рекомендован при лечении таких заболеваний, как хронический катаральный бронхит, хроническая обструктивная болезнь, неаллергическая бронхитальная астма.

Анатолий Ершов,
По материалам Государственного патентного ведомства Узбекистана.

Хозяева рукотворного моря

Первый, чуть ли не миллиардный объем чаши, первый шагающий экскаватор, первый Герой труда на стройке - всего этого в Сурхандарье не было до сооружения Южно-Сурханского водохранилища, которое сегодня орошает 154 тысячи гектаров.

Совсем непростое дело содержать в надежном рабочем состоянии целое море общим объемом 800 миллионов кубометров, где десятки больших и малых гидротехнических сооружений. Ведь чаша длиной 20 и шириной свыше пяти километров, площадью в 6500 гектаров принимает в себя не только стоки рек Сурхандарья, Холджан-пак, Туполанг, Сангардак, Обизаранг, Каратаг, но и сходные с гор тающие снега.

Водохранилище, вмещающее 503 миллиона кубометров полезного объема, требует постоянного и надежного надзора и контроля регулирования. С этой задачей успешно справляется коллектив управления эксплуатации водохранилища во главе с опытным специалистом Рахманкулом Холматовым.

Не будет преувеличением, если подчеркнуть, что от нашей компетентности и добросовестности зависит благополучие пяти районов - Кумкурганского, Джаркурганского, Бандыханского,

Кизирыкского и Шерабадского, - говорит Рахманкул Каршиевич. - Последние три - целинные, где люди знают настоящую цену каждой капле живой влаги. Население этих краев живет за счет земледелия. Зерно, хлопок, овощи и фрукты - вот основные источники существования сотен тысяч людей.

Коллектив наш небольшой, всего 73 человека. Поэтому стараемся брать не числом, а умением. И бережным, экономным отношением к материально-техническим ресурсам. За январь-май успели провести текущий ремонт правого водовыпуска в Шерабадском магистральном канале, некоторых других гидротехнических сооружений. "Уложившись" всего в 31 миллион сумов за счет использования собственных сил и техники. Обратимся мы к подрядчикам, расходы увеличились бы в разы. Но сегодня, повторюсь, рачительность во главе угла.

У управления почти 17 гектаров подсобного хозяйства, сад. Однако он одичал, пришел в упадок. Холматов и его подчиненные подлечили посадки (больше пяти тысяч корней урюка, алычи, ореха, винограда, миндаля, персика, хурмы и граната), установили насос для орошения. Пришла вода - все ожило, вновь стало плодоносить.

Часть урожая - работающим, остальное - на рынок. Вырученные деньги идут на премирование, материальную помощь, другие нужды коллектива. В междурыбьях сеют и сажают разные продовольственные культуры - чем не малая антикризисная программа!

По инициативе администрации и комитета профсоюза обработали 40 соток пустующих неубой, посадили тыкву, дыни и арбузы. Это тоже пополняют столы работников. На огромной водной глади Южсурхана нашлось место и для рыболовецкого хозяйства "Кумкургон хавзаси". Ежегодно поставляется жителям округа и областного центра более 15 тонн "живого серебра".

Усманов Норматов,
Кумкурганский район, Сурхандарьинская область.

НА СОВМЕСТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ



По высоким меркам качества

Качественные плееры, производимые в узбекско-сингапурском СП "IDAS ELEKTRONIKS SISTEM" города Анджана согласно контракту, подписанному с Асакинским автомобильным заводом, устанавливаются на автомобилях "Нексия" и "Матиз". В текущем году запланирован выпуск более одного миллиона плееров Нексия CD/MP-3 и свыше 75 тысяч плееров Матиз CD/MP-3.

датель общества с ограниченной ответственностью "Вобкентер" Шерзод Джураев. - Заключены договоры с фермерами, выполнение которых обеспечит стабильную работу цехов и непрерывную поставку продукции потребителям.

Э.Ядгаров,
Корр. УзА.

Свой маслозавод

В Бакентском районе Бухарской области начал работу завод по выпуску растительного масла.

Оснащенное современными технологиями, предприятие способно перерабатывать в сутки до 100 тонн семян хлопчатника и производить около 50 тонн продукции.

Потребителям пришлось по вкусу качественная и хо-

рошо упакованная продукция предприятия. Здесь работают около 60 человек.

На предприятии также создана возможность перерабатывать такие масличные культуры, как подсолнух, соя, маскар, - сказал руко-

МАЛЫЙ БИЗНЕС - ПУТЬ К БЛАГОПОЛУЧИЮ



Социально-экономическая концепция, разработанная активистами Ташлакского схода Заркент, реализуется в конкретных делах. Проживают здесь свыше 23 тысяч человек. Почти 9000 сельчан трудоустроены. Действуют 12 строительных фирм, 36 малых производств, 48 социально-бытовых объектов. Открыты четыре лицея и профессиональных колледжей, восемь школ капитально реконструированы. За пять месяцев продукции произведено на 1,4 млрд сумов. Экспорт составил 80 тысяч долларов.

Фермерское хозяйство "Камрах" в Заркенте ежегодно производит 450 тонн молока и 220 тонн говядины. Хорошие доходы стали получать от птицеводства. Оно развивается на основе современных технологий. 85 процентов продукции перерабатывают на собственном мини-заводе. Выпускают 17 видов диетических продуктов. Фермерское хозяйство ориентир и для хлеборобов. С

гектара снимают в среднем по 70 центнеров отборной пшеницы. "Камрах" - современное сельское предприятие, где каждый работник производит за год продукции более чем на пять миллионов сумов. Если раньше скотник откармливал до 50 голов, получая 10 тонн мяса, то теперь производительность труда оператора возросла втрое. Рентабельность достигла 67 процентов, один из са-

Реальные перемены

мых высоких показателей в области.

- От заботы о человеке напрямую зависят дальнейшие успехи, - отметил руководитель "Камрах" Рахматулло Камолов. - Для укрепления здоровья и на отдых ассигнуем почти миллион сумов в год в расчете на каждого работающего.

На областной выставке сельских товаропроизводителей многие не сразу заметили разницу между мрамором и облицовочным материалом современного аналога. Новый вариант брусчатки "волдуца" отличается стойкостью, оригинальным внешним видом, доступной ценой. Это изделия частной фирмы "Хожки-ота", расположенной вдоль трассы Ташлак - Кува. Братья Шахобиддин, Абдувахоб и Шаробиддин прежде занимались выпуском кирпича. Когда получили солидную прибыль, расширили производство. Успеху сопутствовала модернизированная иранская линия, которую приобрели по лицензионному договору за 10 тысяч долларов. Прежде подобные "фигурки" считались дефицитом. Сейчас пять видов смешанной брусчатки в достаточном количестве выпускает "стройкомбинат" братьев Давлятовых.

- Например, "олтибурчак" толщиной 12 сантиметров изготавливаем по немецкой технологии, -

говорит Шахобиддин - основоположник семейного бизнеса. - Выдерживает нагрузку любого грузовика. Он украшает площадки обновленных местных школ, другие новостройки родного кишлака. Нашу брусчатку охотно покупают стройфирмы Заркента, Маргилана, Киргули, Ферганы, Кувы. За день выпускаем 150 квадратных метров облицовочных материалов.

Состоялась презентация новой небольшой фабрики по обработке дерева. Профессиональный плотник Ахмаджон Курбанов из местного топоя начал изготавливать двери, оконные рамы, топчаны - всего 13 видов. Помогают мастеру пятеро сыновей и 20 одноклассников. Предприниматель запланировал производство мебели.

Фотимахон Юлдашевой всегда хотелось организовать свое дело. Приобрела семь швейных машин. И запустила буквально с колес цех. Предпринимательница Фотимахон, кроме этого, арендовала у одноклассников швейные машины и посадила на них... самих хозяек. Обучили шитью тридцать девушек. По договору с предприятиями изготавливают спецовки, дамскую одежду, брьюки для подростков, нарядную форму для учащихся.

После внедрения системы льготного кредитования положе-

ние на селе изменилось. Получив ипотечный заем, 180 молодых семей приступили к сооружению жилья. Добротный в два этажа кирпичный дом построил Бахтиёр Юлдашев. В глубине двора - теплица, где зимой трудовая семья выращивает огурцы, помидоры. Сполна рассчитавшись с первым банковским займом, Юлдашевы открыли вторую кредитную линию. Начали сооружение новой теплицы для зимних сортов роз и тюльпанов. Этим кропотливым делом здесь занято почти 200 семей.

На второй этаж ведет дубовая лестница, сделанная собственноручно, по своему проекту.

- В стиле маргиланских резников, - улыбается 85-летний Хусанбой Хожкикузиев. - Только за перила не беритесь, а то упадете. Не закончил еще.

Водил аксакал по дому и рассказывал, как на экскурсии: площадь 90 квадратных метров. Строим для младшего правнука. Салимжон служит в армии. Осенью состоится свадьба. Семья Хожкикузиев самая большая в кишлаке - из 76 человек. Они владельцы пяти частных фирм.

В прошлом году пятеро внуков получили льготные кредиты, хашаром построили для всех дома. Сыграли четыре свадьбы.

В сельском сходе Заркент немало других новостей. Еще пять фирм готовы отправить свой товар на зарубежный рынок. Открылась детская больница на 20 коек. Строительство инвестировал Султанали Маматалиев. Кроме этого, он из своих частных сбережений выделил 20 тысяч долларов для покупки медицинского оборудования. Маматалиев вложил почти 100 млн сумов для реконструкции сельской больницы и поддержки одиноких людей.

Особое впечатление на гостей произведет академический лицей для одаренных детей - с бассейном и спортзалом. Ныне 90,5 процента выпускников поступили в вузы республики. Предприниматель Расул Юлдашев почти 58 миллионов сумов вложил в строительство нового гузара, где есть Интернет-кафе, комплекс бытовых услуг. Место досуга аксакалов считается лучшим в округе. Методом хашара построена Площадь памяти и почестей. Идет обновление музея "Заркент" дома бракосочетания. Кстати, нынче в сходе прошло 105 свадеб, родились 46 малышей.

С председателем схода, соавтором многих социальных проектов Абдумаликом Тухтабаевым побывали в Жоркишлаке, где построен СВП. Рядом сооружают частную двухэтажную больницу Уктам Кодиров. Чтобы поддержать инициативу сельского бизнесмена, сельчане участвуют в хашаре. Таким же способом возведено здание махаллинского комитета Фукуркишлок. Сооружается чайхана с голубыми куполами, резными дверями работы местных мастеров. Прежде они работали в соседних областях, теперь трудятся в своем родном Заркенте, где всем хватает работы. Здесь насчитывается 32 пусковых объекта, сдача которых намечена к празднику независимости Узбекистана.

Сейчас строить стало проще. Есть свои архитекторы, 12 строительных фирм, хороший выбор на рынке необходимых материалов. ...Концепция, разработанная сходом, действует результативно. Она охватила все стороны социально-экономической деятельности густонаселенного Заркента. Воплощается в конкретные дела, эта многогранная программа помогает сельским жителям жить лучше.

Нурмухаммад Ватанияр,
Соб. корр. "Правды Востока". Ферганская область.

ВРЕМЯ ЛЕТНИХ ОТПУСКОВ

Лечимся и отдыхаем, не выезжая из страны

Ох, сколько нам открытий дивных дарит земля Узбекистана! Так воскликнет каждый, кто свой отпуск решит провести в родной республике.

Профессиональные здравницы - а их в ведении нашего управления шестнадцать - расположены в самых красивых уголках страны, и уже одно это делает пребывание в них заметным событием в жизни.

Узбекистан богат минеральными водами и целебными грязями. В санатории "Чимион" используется сероводородная вода, по составу близкая к знаменитой мацестинской, в "Чартаке" и "Ханке" - йодобромная, в санатории имени Абу Али ибн Сино - уникальные радоновые, аналогичные воде Цхалтубо, в "Чинабаде", "Туроне", "Бустоне", "Ботанике", "Ситора" и "Мохи Хоса", "Касансае" - хлоридно-натриевые воды.

Наша здравница работает круглый год, но к лету, конечно, готовимся особо. Те, кто у нас давно не отдыхал, просто поражаются, насколько изменились условия пребывания за годы независимости.

К примеру, про санаторий "Бустон", что раскинулся на берегу канала Зах в тридцати километрах от столицы в предгорной зоне Кибрайского района, недаром говорят, что здесь и воздух лечит. Он находится на высоте 450 метров над уровнем моря.

Ежегодно на двадцать - тридцать процентов обновляется медицинское оборудование. Так что санатории располагают современной лечебно-диагностической базой.

В санатории "Чинабад" и "Турон" - здесь организовано обучение тому, как "по-столичному" заботиться о гостях, оказанию медицинской помощи.

В Германии вышла в свет книга известной немецкой путешественницы Марги Крекель под названием "Мой Узбекистан". Издание, в котором автор делится своими впечатлениями о путешествии в Узбекистан, украшено более чем 200 авторскими фотографиями, сопровождаемыми рассказами о современном Узбекистане, жизни и быте, традициях и обычаях узбекского народа.

Самарканд и Бухара были мечтой моего детства, - пишет спожо Крекель во вступительной части книги. - Я грезила романтикой Востока еще с того времени, когда с упоением читала сказки Хауффа.

Говоря об особенностях сегодняшнего Узбекистана, автор отмечает, что узбекский народ бережно хранит свои многовековые традиции и обычаи, национальные и религиозные праздники. При этом подчеркивается роль махаллы в поддержке межэтнического и межконфессионального согласия в Узбекистане, воспитания молодежи в духе любви и уважения к Родине.

Особого внимания немецкой путешественницы заслужили национальные блюда, обычаи и традиции, свадьбы нашего народа.

Алишер Навои писал, что музыка - великая сила, сопровождающая человека на протяжении всей жизни, обогащая его духовный мир и призывающая к чистоте и благородству, она является силой души, вершиной человеческого духа.

Совсем скоро в сердце Самарканда раздадутся звуки карнаев и сурнаев. Мелодии, песни и танцы будут сменять друг друга. На величественной площади Регистан зазвучат мелодии, прославляющие свободу, Родину, жизнь людей, ценность мирных и спокойных дней.

О.Ражабов. Обозреватель УИА.

КАРБАМИД 315,8 ▲ +22,9 ЦЕМЕНТ(пц400 д20) 118,1 ▲ +2,0 АРМАТУРА 1485,9 ▲ +44,1 ШИФЕР (1 лист) 11165 ▼ -119 АММОНИЙ СУЛЬФАТ Ф08АТ 310,2 ▲ +1,1



медицинский персонал всегда был на высоте, проводится аттестация как докторов, так и медсестер. В профсоюзных санаториях трудятся в большинстве врачи и медсестры высшей и первой категорий.

Основные покупатели наших путевок - профсоюзные организации, которые приобретают их для своих работников и оплачивают 60 процентов стоимости, так что сам отдыхающий платит только 40 процентов от общей суммы.

Во многих санаториях можно отдохнуть всей семьей, с детьми. Можно купать и курсовки для лечения. Многие обращаются только за получением лечения и часто в течение нескольких лет. Это уже другая стоимость, в зависимости от назначенных процедур и их числа.

Известно, что отдыхать и лечиться, особенно людям с ослабленным здоровьем, лучше всего там, где живешь. Ежегодно принимаем восемьдесят тысяч ветеранов труда. Но есть и гости из ближнего и дальнего зарубежья, которые хотят совместить отдых с знакомством с Узбекистаном, его уникальными не только природными, но и древними памятниками.

Записала Кира Яковлева.

ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

Малика Парпиева преподает в профессиональном колледже туризма Юнусабадского района г.Ташкента. Она отдала обучение молодежи русскому языку и литературе, воспитанию в духе патриотизма, любви к труду, уважения к старшему поколению.

У Малики Сапахитдиновы - талант открывать красоту природы родного края, бесценных памятников архитектуры, народных узбекских сказок и пословиц. На ее занятиях часто звучит музыка, живопись открывает свои великие тайны, вдохновенно бьется пульс стиха.

Вспоминая тот разговор, каждый раз думаю о том, какая сила страсти, убежденности, личного примера должна быть в учителе. Тогда я подсознательно определила, как все должно быть: учитель - артист, ученики - зрители, урок - спектакль, требующий сопереживания.

ОАКБ "Капиталбанк": Вклады граждан - положительный фактор развития банка



Принимаемые правительством нашей республики меры по укреплению доверия населения к банковской системе во многом способствуют росту числа вкладчиков, средства которых в свою очередь инвестируются для дальнейшей поддержки реального сектора экономики страны.

Законотворчеством Республики Узбекистан о банковской деятельности предусмотрены меры защиты вкладов граждан путем страхования депозитов и образования специализированного фонда - Фонда гарантирования вкладов. Фонд призван обеспечивать стабильность банковской системы, а также является гарантом полного возврата вкладов населения. Дополнительные гарантии для сохранности и своевременной выдачи в полном объеме средств населения, хранящихся в коммерческих банках, являются указы Президента Республики Узбекистан от 20 февраля 2008 года "О дополнительных мерах по либерализации условий и обеспечению гарантий вкладов населения в коммерческие банки" и от 28 ноября 2008 года "О дополнительных мерах по обеспечению гарантий защиты вкладов граждан в коммерческих банках". Согласно Указу Президента от

И бьется пульс стиха...

Молодой учитель физики Петр Мочалов, заметив мое увлечение декламировать, предложил прочитать стихи одного поэта. О его творчестве в том возрасте я знала очень мало, но все же имела представление о непростой манере стихосложения, поэтому наотрез отказалась. Тогда Петр Трофимович прочел стихотворение сам. Да так, что меня охватило волнение! Я слушала, внутренне пристыженная, затаив дыхание.

Вспоминая тот разговор, каждый раз думаю о том, какая сила страсти, убежденности, личного примера должна быть в учителе. Тогда я подсознательно определила, как все должно быть: учитель - артист, ученики - зрители, урок - спектакль, требующий сопереживания.

Как рождаются такие уроки? По-разному. Некоторые вынашиваются долго и мучительно, не давая ни сна, ни отдыха. Идея

других возникают внезапно. Вдохновение? Может быть. Но вдохновение приходит только к тем, кто, не жалея сил, стремится к цели, оно не любит посещать ленивых. Уроки Малики Сапахитдиновы - плоды вдохновения и труда. Ее стиль обучения раскрепощает ученика, высвобождает учителя, а главное - заставляет мыслить, рассуждать. Парпиева хочет видеть в учениках не только единомышленников, но и оппонентов. И подростки спорят, критикуют - иной раз даже филиалок. А она радуется, как ребенок: молодежь мыслит!

Оценить свой урок всегда непросто, - говорит Малика Сапахитдинова. - В первую очередь обращайся к детям: как оценили они? Им понравилось, они полны энергии, инициативны - значит, главной цели достигли. Саидмаров. Саидумаров.

И вновь зазвучат мелодии Востока

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Из года в год увеличивается число конкурсантов этого престижного форума. Например, в 1997 году в нем приняли участие представители 33, а в 2007 году - уже 51 государства. В нынешнем году впервые приедут артисты из Бахрейна, Коста-Рики и Австралии. Представители более 40 стран уже изъявили желание приехать в Самарканд.

Наш народ - это народ-созидатель. И лучшие качества людей особенно ярко проявляются накануне больших мероприятий и торжеств. Накануне Международного музыкального фестиваля "Шарк тароналари", 18-летия независимости страны ведутся интенсивные работы по строительству, реконструкции и благоустройству города. Все самаркандцы вносят в это посильный вклад. Поклонники музыкального искусства, и стар и млад, учащиеся и студенты, все горожане с нетерпением ожидают открытия радужного сердца музыкального форума.

Алишер Навои писал, что музыка - великая сила, сопровождающая человека на протяжении всей жизни, обогащая его духовный мир и призывающая к чистоте и благородству, она является силой души, вершиной человеческого духа.

Совсем скоро в сердце Самарканда раздадутся звуки карнаев и сурнаев. Мелодии, песни и танцы будут сменять друг друга. На величественной площади Регистан зазвучат мелодии, прославляющие свободу, Родину, жизнь людей, ценность мирных и спокойных дней.

О.Ражабов. Обозреватель УИА.

КАРБАМИД 315,8 ▲ +22,9 ЦЕМЕНТ(пц400 д20) 118,1 ▲ +2,0 АРМАТУРА 1485,9 ▲ +44,1 ШИФЕР (1 лист) 11165 ▼ -119 АММОНИЙ СУЛЬФАТ Ф08АТ 310,2 ▲ +1,1

КАРБАМИД 315,8 ▲ +22,9 ЦЕМЕНТ(пц400 д20) 118,1 ▲ +2,0 АРМАТУРА 1485,9 ▲ +44,1 ШИФЕР (1 лист) 11165 ▼ -119 АММОНИЙ СУЛЬФАТ Ф08АТ 310,2 ▲ +1,1

КАРБАМИД 315,8 ▲ +22,9 ЦЕМЕНТ(пц400 д20) 118,1 ▲ +2,0 АРМАТУРА 1485,9 ▲ +44,1 ШИФЕР (1 лист) 11165 ▼ -119 АММОНИЙ СУЛЬФАТ Ф08АТ 310,2 ▲ +1,1

ВЗГЛЯД ИЗ-ЗА РУБЕЖА

В Германии вышла в свет книга известной немецкой путешественницы Марги Крекель под названием "Мой Узбекистан". Издание, в котором автор делится своими впечатлениями о путешествии в Узбекистан, украшено более чем 200 авторскими фотографиями, сопровождаемыми рассказами о современном Узбекистане, жизни и быте, традициях и обычаях узбекского народа.

Самарканд и Бухара были мечтой моего детства, - пишет спожо Крекель во вступительной части книги. - Я грезила романтикой Востока еще с того времени, когда с упоением читала сказки Хауффа. Просто заворожил Узбекистан, его прекрасные города-музеи - Самарканд, Бухара, Хива, гостеприимные люди этого удивительного края. Готовясь к поездке по Узбекистану, я старалась найти как можно больше информации о быте, языке, религии, традициях, культуре, искусстве

МИЛОСЕРДИЕ

Вниманием не обделены

Получила квартиру. Помогли хохмят города и Сырдарьинский учебно-производственный комбинат, - делится радостью инвалид первой группы по зрению Айша Аббасова из Гулистана.

Только за два последних года выделены пять квартир членам нашего общества, - говорит председатель областного общества слепых Саноат Кадырова.

В двадцати домах произвели ремонт системы отопления. Ищем пути развития собственной материально-технической базы. Среди наших членов немало людей с высшим и средним специальным образованием.

Марги Крекель: "Мой Узбекистан"

Говоря об этом, М.Крекель подчеркивает богатство узбекской кухни, гостеприимство и разнообразие бытовых различий регионов страны. Для гурманов автор приводит рецепты ряда национальных блюд, таких, как самса, манты, чучвара и, конечно же, плова.

Автор делится своими впечатлениями от посещения религиозных святынь, мест захоронения великих государственных и религиозных деятелей, которые внесли огромный вклад в развитие мировой науки и исламской цивилизации.

Автор отмечает, что за годы независимости эти святыни были полностью реконструированы, обустроены и стали местом всеобщего паломничества.

Рассказывает автор и о шедеврах исламского искусства, которыми изобилует земля Узбекистана. Так, в книге можно найти рассказы о мавзолеях Саманидов

Говоря об этом, М.Крекель подчеркивает богатство узбекской кухни, гостеприимство и разнообразие бытовых различий регионов страны. Для гурманов автор приводит рецепты ряда национальных блюд, таких, как самса, манты, чучвара и, конечно же, плова.

Автор делится своими впечатлениями от посещения религиозных святынь, мест захоронения великих государственных и религиозных деятелей, которые внесли огромный вклад в развитие мировой науки и исламской цивилизации.

Автор отмечает, что за годы независимости эти святыни были полностью реконструированы, обустроены и стали местом всеобщего паломничества.

Рассказывает автор и о шедеврах исламского искусства, которыми изобилует земля Узбекистана. Так, в книге можно найти рассказы о мавзолеях Саманидов

Говоря об этом, М.Крекель подчеркивает богатство узбекской кухни, гостеприимство и разнообразие бытовых различий регионов страны. Для гурманов автор приводит рецепты ряда национальных блюд, таких, как самса, манты, чучвара и, конечно же, плова.

Автор делится своими впечатлениями от посещения религиозных святынь, мест захоронения великих государственных и религиозных деятелей, которые внесли огромный вклад в развитие мировой науки и исламской цивилизации.

Автор отмечает, что за годы независимости эти святыни были полностью реконструированы, обустроены и стали местом всеобщего паломничества.

Рассказывает автор и о шедеврах исламского искусства, которыми изобилует земля Узбекистана. Так, в книге можно найти рассказы о мавзолеях Саманидов

ет, что этот путь не только способствовал развитию торговли и ремесленничества, но и культурному и религиозному обмену между самыми разными народами мира.

Автор акцентирует внимание читателей на наиболее примечательных исторических датах в жизни республики, среди которых, конечно же, особое значение имеет 1 сентября 1991 года, когда Узбекистан начал отсчет новой истории своего независимого развития. Немецкая путешественница останавливается на роли и значении различных городов - Самарканда, Бухары, Хивы и других в жизни современного Узбекистана.

В заключение своей книги автор отмечает, что Узбекистан достоин того, чтобы сюда возвращаться вновь и вновь. "Сбылась моя детская мечта - я своими глазами увидела Узбекистан - край, в котором я оставила частичку моего сердца и куда обязательно возвращусь опять", - пишет М.Крекель.

Ш.Умиров. ИА "Жахон". Берлин.

хозяйство. Прибыль используется на лечение и решение бытовых вопросов инвалидов. В Сырдарьинском и Сайхунбадском районах, а также в Янгиле тоже есть свои подсобные хозяйства.

По решению хокима области создана специальная областная библиотека слепых. Она не единственная в Сырдарье. Такая же библиотека открыта в Гулистанском районе.

Зебо Хайдарова. Соб. корр. "Правды Востока". Сырдарьинская область.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

Прогнозируемое Очередные достижения призы

На чемпионате Азии по боксу в Китае сразу пять узбекистанцев вышли в финал. Вполне прогнозируемый результат. Но только двое стали победителями.

Счет золотым медалям открыл средневеков Санжарбек Рахманов - новое имя в сборной Узбекистана. Его победа стала сюрпризом даже для наших наставников.

А вот Эльшоду Расулеву уже не привыкать подниматься на пьедестал почета. Однако на этот раз ему особенно трудно было в финале. Он боксировал с хозяином ринга - китайским атлетом Мен Фаньхуа. Конечно, боксерам поддерживали своего земляка. Эльшод, несмотря на отчаянное сопротивление соперника, сумел отстоять титул сильнеешего в Азии. Выиграл по очкам - 12:6.

Серебряные награды вручены уже опытным Гулшоба Даниярову, участнику многих международных турниров и Азиатских игр, и Хушиду Тажидбаеву, от которого ожидали большего, а также новичку в супертяжелой весовой категории Сардору Абдуллаеву. Для талантливого "тяжа" нынешний финал может стать хорошим стартовым трамплином в большой мир бокса.

В курортном городе Пицунда завершился международный турнир среди команд ампутантов. Главный приз - Кубок МВД России вручен сборной Узбекистана.

Наша земляки считались фаворитами, ведь выступали в ранге чемпионов мира. И они оправдали надежды Федерации футбола республики, не обманулись и местные болельщики. В первый же день был повержен "Салам" из Киева - 4:1. Затем состоялся матч с "Динамо-Алтай" из Барнаула, составивший костяк российской сборной. Поединок выдался упорным. Но все же минимальный перевес оказался на стороне наших соотечественников - 4:3. По два гола забил Абдухамид Шукуров и Кудрат Худайкулов.

Эти встречи отняли немало сил не только у игроков сборной Узбекистана, но и у соперников. Лучшую физическую подготовку продемонстрировали наши ребята в заключительных встречах с динамовцами из Казани и Гагр. Общий счет 24:1(!) Особо отличился универсальный игрок таджикского "Байнал-минала" Шукуров. Всего в четырех играх он забил пятнадцать мячей и признан лучшим бомбардиром турнира.

Помимо Кубка МВД России и личных призов, победители привезли домой и памятную медаль для руководителя Республиканской федерации футбола Мирабнора Усманова "за большой вклад в развитие инвалядного спорта".

Этот турнир в Пицунде стал одним из этапов подготовки к чемпионату мира, который пройдет в сентябре в Бразилии.

Начали с низшей ступеньки

Отборочный тур чемпионата Азии "Кубок пяти наций по регби" в Ташкенте стал победным для сборной нашей страны.

В финале соотечественники встретились с соседями из Кыргызстана, которые накануне довольно уверенно переиграли монгольских регбистов - 38:21.

Схватка началась без разведки. В октябре прошлого года эти команды встречались в Бишкеке. Тогда была зафиксирована ничья - 15:15.

Дома и стены помогают. Несколько фиксированных заносов за ворота противника, удачное использование попыток позволили узбекистанцам без видимых

усилий решить промежуточную задачу - войти в состав четвертой группы "Кубка пяти наций". Если и дальше столь же успешно станут выступать узбекские регбисты, то через три года, пройдя все ступени отбора, они смогут принять участие в чемпионате Азии среди пяти лучших сборных континента.

Известны полуфиналисты

Второй тур определил соперников по полуфиналу в розыгрыше Кубка Узбекистана по теннису.

Многочисленные обладатели почетного трофея - таджикские мастера убедительно переиграли визави из Кашкардинской области - 5:0. С таким же сухим счетом завершился поединок сборной Ферганской области с Джизакской.

Более упорными были встречи других четвертьфиналистов. Лишь только использовал фактор родного корта, анджанцы с трудом одолели сопротивление команды из Бухары - 3:2. Сенсацию преподнесли хорезмийцы. Они переиграли одного из фаворитов Кубка страны - команду Самаркандской области с таким же минимальным счетом 3:2.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Тушинский политехнический университет в г.Ташкенте

Объявляет прием абитуриентов на 2009-2010 учебный год по следующим специальностям:

- Технология машиностроения;
- Автомобильный инжиниринг;
- Инжиниринг промышленного и гражданского строительства;
- Архитектура и промышленный дизайн;
- Информационные технологии и АСУ в промышленности;
- Энергетика.

Обучение проводится на английском языке.

Прием документов с 15 июня до 1 июля 2009 года в Ташкентском университете информационных технологий (г. Ташкент, ул. Амира Темура, 108).

Вступительные экзамены проводятся 5-17 июля по следующим предметам: математика (тест), физика (тест), логика (тест), английский язык (собеседование).

С 1 июня Тушинским политехническим университетом организуются подготовительные курсы по Республике Узбекистан в следующих учебных заведениях:

- г.Ташкент, ТашГУ, ТАДИ
- Республика Каракалпакстан, КГУ
- Ташкентская обл., ТОПИ
- Навоийская обл., НавГПИ
- Андижанская обл., АндГУ
- Кашкардинская обл., КаршГУ
- Ферганская обл., ФерГУ
- Сурхандаринская обл., ТермГУ
- Наманганская обл., НамГУ
- Сырдаринская обл., ГулГУ
- Бухарская обл., БухТИПД
- Джизакская обл., ДжизГПИ
- Хорезмская обл., УргГУ
- Самаркандская обл., СамГУ

Выпускникам выдается диплом Тушинского политехнического университета Итальянской Республики.

Абитуриентам из регионов республики, успешно сдавшим вступительные экзамены, оплачивается проезд (туда-обратно) на железнодорожном транспорте.

Телефоны: 267-71-51, 267-71-60. www.polito.uz

ООО «KOINOT VA MAK»,

в отношении которого была введена процедура наблюдения, проводит первое собрание кредиторов 7 июля 2009 года в 16.00 по адресу: г.Ташкент, ул. Узбекистанская, 98-Б.

- Повестка:
- Обращение в хозяйственный суд г. Ташкента об открытии ликвидационного производства ООО «Koinot va Maks».
 - Избрание и утверждение кандидатуры ликвидационного управляющего.
 - Прочие вопросы.

Материалы для ознакомления предоставляются во время регистрации. Регистрация участников собрания кредиторов будет производиться по адресу: г.Ташкент, улица Узбекистанская, 98-Б, с 17 июня ежедневно с 14.00 до 16.00, кроме субботы и воскресенья.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР ИСПЫТАНИЙ И СЕРТИФИКАЦИИ», зарегистрированное в хокимияте Сабир-Рахимовского района г.Ташкента (ОКПО 18816245, ИНН 204250504), извещает об уменьшении уставного фонда до 247929431 сума 94 тийина. Справки по телефону 243-57-45.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 17-18 июня

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 14-19, днем - 32-37.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 9-14, днем - 19-24.

В Ташкенте 17 июня - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 14-16, днем - 32-34. 18 июня - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/сек. Температура ночью - 14-16, днем - 32-34.

Узидромет.

UZBEKCOMMODITY EXCHANGE

ВНИМАНИЮ БИЗНЕСМЕНОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН!!!

ХОТИТЕ УВЕЛИЧИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЭКСПОРТА СВОЕЙ ПРОДУКЦИИ?

У ВАС ЕСТЬ УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ РАЗМЕЩАТЬ РЕКЛАМУ ЗА РУБЕЖОМ ЗА НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТОЙ!

НАСТОЯЩАЯ УСЛУГА предоставляется УЗБЕКСКОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ТОВАРНО-СЫРЬЕВОЙ БИРЖЕЙ посредством размещения РЕКЛАМЫ в биржевой газете «НОВОСТИ UzEx», которая начала РЕГУЛЯРНО ИЗДАВАТЬСЯ И РАСПРОСТРАНЯТЬСЯ в КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ (СУАР, г. УРУМЧИ).

Газета распространяется также на территории РОССИИ, КАЗАХСТАНА, АЗЕРБАЙДЖАНА, ТАДЖИКИСТАНА и КЫРГЫЗСТАНА.

По вопросам размещения рекламы обращайтесь по телефонам: 113-33-05, 113-33-46. E-mail: info@uzex.com

ВНИМАНИЮ ОПТОВЫХ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ ГАЗА И ГАЗОСБЫТОВЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

СП «КрокусГазСервис»

- официальный представитель группы компаний «Сигнал» (Россия) и ЗАО «Газдевайс» (Россия, Москва) на территории Узбекистана - ПРЕДЛАГАЕТ

ПРОМЫШЛЕННЫЕ ТУРБИННЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (СТГ) С ЭЛЕКТРОННЫМ БЛОКОМ КОРРЕКЦИИ (БК),

которые являются современными измерительно-вычислительными комплексами учета газа, произведенными в России по немецкой технологии.

Диапазон измерений - до 100 м³/час, до 250 м³/час, до 400 м³/час, до 650 м³/час, до 1000 м³/час, до 1600 м³/час и более.

Поставка, монтаж «под ключ», гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года.

Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».



УЛЬТРАЗВУКОВЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА (МАРКИ «АГАТ») С ЭЛЕКТРОННОЙ КОРРЕКЦИЕЙ ИЗМЕРЯЕМОГО ГАЗА ПО ТЕМПЕРАТУРЕ,



которые являются современными электронными приборами учета газа, произведенными в России.

Диапазон измерений: Агат G-16 - от 0,16 м³/час до 25 м³/час. Агат G-25 - от 0,25 м³/час до 40 м³/час. УБСГ 001 G-4 - от 0,04 м³/час до 6 м³/час. УБСГ 001 G-6 - от 0,06 м³/час до 10 м³/час. УБСГ 001 G-10 - от 0,1 м³/час до 16 м³/час. Гарантийное и сервисное обслуживание - в течение года. Приборы имеют сертификат агентства «Узстандарт».

Адрес сервисного центра: г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Моштаб, 7 (ориентир - Ташкентский винзавод). Тел./факс: 232-21-22, 236-39-63, 127-10-28, 127-07-72.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

1. Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий, действующее от имени Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан, приглашает участников на подачу конкурсных предложений на поставку следующих товаров:

- Автоклав - для стерилизации инструментов и оборудования
- Холодильник, камера холодильная, морозильник - для хранения вакцин, биологических препаратов и реагентов
- Стол для вскрытия трупов животных
- Умывальник комбинированный со стерилизатором - для санитарной обработки рук и рабочего инструмента
- Средства индивидуальной защиты - противоэпидемический защитный и маски-респираторы стандарта 95
- Дезинфекционные средства, опрыскиватель и рацевый пульверизатор - для дезинфекции
- Автомобиль-рефрижератор - для перевозки вакцин, ветеринарных препаратов, дезинфекции и других биологических материалов
- Дизель-генератор - для электроснабжения в случае аварийного отключения подачи электроэнергии в лаборатории.

2. Конкурсные торги будут проводиться методом «шопинг» в соответствии с процедурами закупок Международной ассоциации развития (Всемирный банк).

3. Для участия в торгах необходимо прислать письмо заинтересованности в участии организатору торгов - в Агентство по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий по адресу:

Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, ул. Кари Ниязи, 39-Б. E-mail: uzahif@skks.uz. Телефон (+99871) 237-16-57/8/9. Факс (+99871) 237-18-89. 4. Письма заинтересованности должны быть отправлены по факсу, электронной почтой или переданы непосредственно организатору до 22 июня 2009 года.

INVITATION FOR BIDS

1. The Rural Restructuring Agency acting on behalf of the Ministry of Agriculture and Water Resources of the Republic of Uzbekistan, now invites participants to submit their quotations for supply the following goods:

- Autoclave for sterilization of instruments and equipment
- Refrigerator, cooling chamber, freezer for storage of vaccines, biological drugs and reagents
- Table for dissection of dead animals
- Wash basin, combined with sterilizer for cleansing of hands and working tool
- Personal protection equipment antiepidemical protective suits and masks respirators N95
- Disinfectants and sprayers, knapsack sprayer for disinfection
- Refrigerator truck - for transportation of vaccines, veterinary drugs, disinfectants and other biological material
- Diesel generator for electric supply in case of power failure in laboratory.

2. The bidding will be conducted on the basis of "shopping" in accordance with International Development Association (World Bank) procurement procedures.

3. To participate in the bids it is required to send the letter of interest to organizer of the bids Rural Restructuring Agency at following address:

39B, Kari Niyazi str., Tashkent, Republic of Uzbekistan, 100000, E-mail: uzahif@skks.uz. Telephone: (+99871) 237-16-57/8/9. Fax: (+99871) 237-18-89.

4. Letters of interest should be sent by fax, e-mail or passed directly to the organizer before June 22, 2009.

Прием рекламы в "ПВ"

с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья

Комп. 444

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор А.С. Усманов

Бухара (365) 524-70-84 Джизак (372) 226-17-50

Навои (436) 228-68-73 Наманган (369) 233-24-47

Самарканд (366) 231-10-72 Термез (376) 227-28-68

Фергана (373) 224-26-85 Карши (375) 221-36-81

Информационная поддержка - UzPAK. Т. 114-63-41, 114-63-42. E-mail - info@uzpak.uz

Выходит 5 раз в неделю. Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 005. Способ печати - офсетный, формат А3, объем 2 п.л. Время публикации в печать по графику 21.00. Время выхода: 22.50. Итог по ТШ: 21.40